

少年恰如风，最美是遇见

平凉市静宁县阿阳小学六年级7班 兰越 指导老师 吕学兵

你是一树一树的花开，是燕在梁间的呢喃。你是爱，是暖，是希望……

六年小学时光转瞬即逝，母校的秋天是我小学生涯中最初的遇见。带着纯真和好奇，踏进了这座神奇的城堡，满园盛开的雏菊，宛如孩子们灿烂的笑脸，热烈绽放，生机勃勃；古朴典雅的教学楼与爬山虎交相辉映，美轮美奂，如诗如画。在这座充满无穷魔力的知识宝库里，我初识“天地人，你我他”，初读“人之初，性本善”，初知“莫等闲，白了少年头”……

经师易遇，人师难遇。在这里，我不仅遇见了传播知识的老师，也遇到了为人师表的恩师！班主任吕老师如父如兄如朋

友，气温骤降，班级群里最早最温馨的提示是他发的：请各位家长注意为孩子添衣，让孩子们路上注意安全！我们班在全校的集体活动中得了奖，他比我们开心，笑得更像孩子。我们马上就要小学毕业了，他像一只护鸡仔的老母鸡似的，每天起早贪黑守护着我们。前几天，班上有位同学胳膊骨折，他得知后焦虑万分，带领我们去同学家里探望。看到他疼惜的眼神和轻抚同学胳膊的双手，仿佛一位慈祥的老父亲。他教会我们为人以诚，律己以严，处世以恒，助人以爱！

恰同学少年，当童年时光逝去，当少年韶华绽放。亲爱的同学们，感谢遇见你

们！体育课上烈日当空，当我跑一圈又一圈的体能训练筋疲力尽时，是你的鼓励让我坚持下去；当我摔倒在地，胳膊被擦伤时，是你们赶紧跑过来搀扶我到教室，一边给我处理伤口，一边给我讲笑话听，我破涕为笑，忘记了疼痛！你们就如同一个小太阳般温暖着我，陪伴着我。

感恩遇见，遇见如一片大海似的校园；如一座座灯塔似的老师，如一道道彩虹似的同学们。是你们填满了我求知的历程，渲染了我少年的色彩，铸造了我不屈的人格。你们就是爱，是温暖，是希望！

少年如风，山高水长，感恩遇见，愿我们顶峰相见！

爱哭的妹妹

平凉市静宁县
城关小学五年级 李东航

我妹妹是个十分爱哭的小女生。她扎着一个马尾辫，红扑扑的脸蛋像一颗熟透的红苹果，还长着一个小巧可爱的鼻子，最引人注目的，是两个圆溜溜的大眼睛，我现在知道她的眼睛为什么那么大那么圆了——就是为了装下很多的眼泪。

一次，我们在小区玩儿童自行车，我将一根绳子系在自行车上拉着，她端坐在自行车上。我一边拉一边走，像一个牵马的老头。走着走着，遇上一个井盖，我费了九牛二虎之力将自行车拉了过去，谁知自行车一颠簸，竟然把妹妹吓哭了。我好说歹说她才止住哭声，最后只好拉着自行车在平地上转圈。

像这样哭是因为她胆小，还有不是因为胆小的，比如——我看着她圆嘟嘟的脸蛋，手痒痒把她的鼻子往上一直揪，又把她的耳朵用力提了提，妹妹看见镜子中自己像猪八戒一样的造型，哇哇大哭着挣脱我的手跑开了。起初我没在意，过了一会，她把妈妈领了过来，妈妈弄清了事情的原委，对我一通批评后，妹妹竟然破涕为笑。

还有一次，我用零钱偷偷买了一些零食，正打算自己慢慢享用，妹妹不知道从哪里跳了出来，一见我手中的零食就喊：“快分给我一些零食，不然的话，我就告诉妈妈。”“你敢！”我大喝一声。瞬间她的样子变得十分委屈，眼睛眨了眨，又开始了她的“独门武功”——哭。我慌忙上前用手捂住她的嘴，这下可好了，妹妹非但没消停，还狠狠地咬了我一口，我一下子疼得龇牙咧嘴。兴许是动静太大，妈妈从厨房出来，看了看大哭的妹妹，又看了看我手中的零食，立刻就明白了，等她把妹妹哄好，一场狂风暴雨开始了……

看到了吧，这就是我妹妹，她实在是一个爱哭的人。

我的奇思妙想

兰州市城关区华辰小学四年级7班 张梓瞳 指导教师 姬爱军

“我买一个！”
“我也要买！”
“给我一个张博士发明的铅笔盒！”

噢，今天学校门口的文具店怎么人山人海？我挤进去一看，原来他们都在抢购我发明的铅笔盒。为什么我的铅笔盒这么受欢迎呢？下面就由我来为你介绍一下吧！

这款铅笔盒是用二维聚合物制成的。特点有二：轻巧结实和大小自变。虽然只有10克重，但结实到连大卡车扎上去都安然无恙。而它的大小，只有普通铅笔盒的一半大，神奇之处是它能随文具的多少而变换大小。它的形状也是多种多样的，有圆柱状的，有长方形的，还有三角形的。它还有一个奇特的功能：铅笔盒的颜色会随着主人的情绪波动而变化，好似一条变色龙。当你不开心时，它会变成绿色，同时还会发出舒缓的音乐，让人有种身处绿荫环绕的境界中，你的不开心立刻无影无踪。

我发明的铅笔盒还有“智能小管家”的美称。因为它的表面有块显示屏，这块显

示屏可是一个巨大的宝库，不仅收录了中小学各科教材和新华字典里的内容，还可以根据个人需求继续添加其他资料。比如开学时新的课程表、音乐、象棋游戏等，真可谓包罗万象。同时你还可以和它进行语音交流，比如上语文课时，它会自动将书翻到今天要学的页码，既方便又省时。若你有百思不得其解的数学题，小管家不会直接告诉你答案，它会先给你解题思路，然后停顿等待你自己继续解题，最后再进行完整的讲解。甚至它还会出题让你进行举一反三的练习，直到你学懂弄通。

我发明的铅笔盒还有发光和定位功能。晚上它会变得通体发亮，就像是一盏迷你台灯。当屋子里光线强时，它会自动将光线调弱，光线暗时又能自动调亮，方便你在光线适宜的环境中学习。如果你的铅笔盒找不到，只需你说：“张博士铅笔盒，你在哪里？”它会发出警铃并出现忽明忽暗的警示光，示意你来寻找它。

我发明的这款铅笔盒，你心动了吗？悄悄告诉你，价格才30元。快来购买这款神奇而智能的张博士铅笔盒吧！

春天的味道

兰州市七里河区七里河小学
三年级7班 樊昱辰
指导老师 马红燕

春天已经悄悄地来到了我的身旁，小区里醉人的绿色一天一个样，让人赏心悦目！

沉睡了一个冬天的小草，也懒洋洋地伸出脑袋。旁边的桃树、杏树、梨树，也争先恐后地从花蕾中伸出小脑袋，好奇地打量着春天的美景，它们红得像火，粉得像霞，白得像雪。散落在草丛中的小野花也眨呀眨眼睛，贪婪地呼吸着春天的味道。

小鸟在树林中自由自在地穿梭着，时而高，时而低。小蜜蜂也在花丛中不停地飞来飞去，显得格外的忙碌。黄河边的小虾，也无忧无虑地在石缝中穿来穿去，滨河路上的柳树也不甘寂寞，弯下腰欣赏着难得的景色。

站在阳光底下，我深深吸了口气，空气中夹杂着泥土的芬芳、夹杂着阳光的温暖，我想，这应该就是春天的味道吧！

我们班的运动健将

兰州市城关区水车园小学三年级3班 张毅翔 指导老师 王锡兰

在我们班级中，有一位引人注目的运动健将，她就是黄子媛。无论是速度还是技巧，黄子媛都展现出了超凡的运动天赋，尤其在跑步和篮球方面更是表现出色，赢得了同学们的一致赞誉。

记得在一次体育课上，体育老师组织了一次50米短跑测试。同学们纷纷奋力向前冲刺，而黄子媛更是以惊人的速度脱颖而出。最终，我的成绩定格在了9秒15，而黄子媛却以7秒16的成绩遥遥领先，整整比我快了2秒01。那一刻，我被她的速度深深震撼，也为自己立下了向她看齐、努力练习的决心。

除了跑步，黄子媛在篮球场上也展现出了非凡的实力。在一次三年级篮球赛中，黄子媛作为篮球队的一员，勇敢地站到了赛场上。比赛开始后，我们全班都为她加油呐喊，希望她能够带领我们取得胜利。

在第一场与六班的比赛中，我们以18:16的比分艰难取胜。其中，黄子媛和张逸贤的出色表现成为我们获胜的关键，两人在赛场上配合默契，多次成功突破对方的防线，为我们队贡献出宝贵的分数。



然而，在第二场与四班的比赛中，我们遗憾地输掉了比赛。对方队员赵林浩表现出色，凭借强大的实力几乎无法被阻挡。尽管我们全班都为黄子媛加油助威，但最终还是无法扭转败局。不过，这场失败并没有让我们气馁，反而激发了我们提升自己的决心。

第三场我们和二班进行对决。比赛开始后，球传到了黄子媛手里，现在全班的希望就看黄子媛了，黄子媛一个箭步来到了对方篮筐下，精准将球投入了篮筐，全班欢呼雀跃起来。

最终我们第二、二班第一、四班第三。虽然我们不是第一，但我们还是很开心，因为只要我们的队员认真对待了比赛，只要他们努力了，我们就都很开心。

可敬的劳动者

兰州市城关区正宁路小学六年级3班 刘晨清 指导老师 李娟

劳动是一种强大的力量，它让我们的世界变得更加美好。虽然劳动很辛苦，但它换来的却是幸福、繁荣、灿烂多姿的世界。

不知道你有没有发现，我们生活中，处处是默默无闻、无私奉献的劳动者的身影。

清晨，当你睁开蒙眬的睡眼望向窗外时，你会看见一些身影，他们在人们还做着香甜美梦的时候，就已经开始了一天的辛劳。你听，那边传来了扫地的“唰唰”声，那是清洁阿姨在为城市做清洁美容。你看，那推着小车忙忙碌碌的小商小贩，正为早起的学生、工人做丰盛的早餐。

中午，当你拖着疲惫的身体走在回家的路上时，你会看见炎炎烈日下，交警叔叔依旧在有条不紊地指挥着交通，巨大的汗珠顺着脖子浸湿了他的前襟后背。那汗水是劳动的徽章，在阳光的照耀下熠熠生辉。

晚上，当你进入梦乡时，你也许不知道，那些辛苦巡夜的警察叔叔可还没睡呐！他们行走在大街小巷，为了保护我们

的人身安全，有时甚至一整晚都不合眼！

在我们的社会中，劳动者是最可敬的。他们用自己的辛勤劳动，为社会的发展作出了巨大的贡献。他们是社会的基石，是我们的骄傲！从古代农业劳作到现在的工业生产，劳动一直是推动社会进步的根本动力。无论是在城市的高楼大厦，还是在乡村的田野地头，都有无数劳动者在默默奉献着自己的力量。

劳动吧！让它成为我们生活的一部分，让我们的社会更加繁荣，和谐，进步。让我们一起行动起来，用双手创造更美好的未来！

